站在一起, 同心协力, 同舟共济, 全力投身疫情防控

一群代表:

履职在抗疫第一线

"我是人民选出来的代表,我又是一名基 层医务人员,我责无旁贷。"浦东新区人大代 迎博社区卫生服务中心主任梅久红这样说

疫情爆发后,她除了白天工作外,每天晚 上要接受上级指令和到中心下达指令,每天工 作至凌晨 2 点,小憩 3-4 个小时后又起来工 作。她不仅在医院指挥防控工作,还为三林镇 的疫情防控工作建言献策。她多次在专题联席 会上, 在与镇政府、派出所、居委的联防联控 重点环节上提出了关键性的举措。同时她应邀 为三林镇拍摄了"六步洗手法"教学视频,为 三林地区的疫情防控提供了强有力的医务防控

梅久红率领业务部门现场梳理发热病患救 治流程,指导预检、分诊,紧急采购防护物资。 她响应上级要求预检前置, 为了保护就诊病人 及职工的健康,配套了帐篷,首创了"2+1' 预检再前置模式。

为了实现各科室信息对等,她建立微信 "防控"群,中心主任时刻把上级任务及时反 馈到群里,并下达指令分解任务,特别对辖区 排摸工作进行周密部署,保证防控工作有序有 力地进行。她所在的社区卫生服务中心上报数 据精准到零误差。

梅久红在防护物资短缺的情况下, 无私奉 献了10个外科口罩,1000个一次性口罩,50 个 N95 口罩,却仅留了1个给家人。

浦东新区人大代表, 洋泾街道博山居民区 党总支书记刘玉萍则将一片丹心献给了社区一

1月23日,洋泾街道召开新型冠状病毒 感染肺炎疫情防控工作部署会议以后,她就立 刻召集两委班子研究布置春节期间的防控措 施。年三十,她和志愿者一起在小区值班巡逻 迎接新年;大年初一,上海启动一级响应机制 要求传来,她马上安排人员在小区张贴《温馨 提示》, 提醒居民注意防控; 初二带领社工逐 一排摸湖北籍人员信息,打电话、上门落实情 况,张贴《健康提示》,宣传新型肺炎知识, 提高居民防控意识, 要求外地来沪人员主动到 居委登记信息。对于重点区域人员上报街道卫 生中心, 采取隔离政策。

在她的带领下,博山社工放弃春节假期, 积极主动加班加点,为居民发放街道疫情防控 《告知书》,三天完成小区 1800 多户居民的发

2月1日下午,接到街道居民预约登记购 买口罩工作要求后,她和社工们立即加班加 点,制定工作计划和登记流程,准备相关表 格,张贴口罩预约登记通知,联系对口药房, 做好一切准备工作。2月2日,居委工作人员 一早摆好登记桌椅,做好消毒措施,接待前来 登记的居民,当天就接受居民登记六百多户。

区人大代表、上海协力律师事务所律师马 晨光与其所在律师团队心系医护人员和人民群 众安危,密切关注疫情动态,采用线上方式提 供免费法律服务、研析相关法律问题, 同时指 款捐物,为打赢疫情防控战贡献力量。

区人大代表、上海纽约大学校长俞立中 领学校管理团队发出关于做好新型冠状病毒的 肺炎疫情防控有关事项的通告,向学生提供在 线学习方案和其他方式学习的备选方案,积极 排查学生寒假期间的具体动向,建立与学生顺 畅的联络机制

区人大代表郁丽鸿会同相关市场监管所对 医学观察点开展食品安全保障巡查工作, 要求 企业建立单独的索证索票台账, 严格落实晨检 并测量体温,做好员工健康证管理,做好备餐 间和食品加工区域的清洁,确保现场工作人员 和医学观察人员的用餐安全。

作为一个人口大区,铸就抗击新冠病毒的 铜墙铁壁,离不开人大代表的尽责履职,他们 都在各自的岗位上践行着一名人大代表的承

人大代表人民选,人大代表为人民。今年以来, 面对新型冠状病毒感染疫情肆虐蔓延的严重态势。浦 东新区各级人大代表认真学习贯彻习近平总书记关于 疫情防控工作的重要指示精神, 坚决贯彻落实市人大 《决定》,积极响应区人大常委会的倡议,与全区人民

合力战"疫"显担当

-浦东新区人大代表全力参与疫情防控工作纪实





一封公开信:倡议代表携手同心、履职尽责

为充分发挥人大代表主体作用,配合打 赢疫情防控攻坚战,2月3日下午,浦东新 区人大常委会人事代表工委召开网络会议, 研究如何服务和保障代表参与浦东疫情防控

2月4日,浦东新区人大常委会发出 《致全区人大代表的一封信》, 倡议代表在加 强自身防护的前提下,结合本职工作,科学 有序参与社区疫情防控知识宣传普及工作、 排查治理工作等, 充分体现人大代表责任担 当,助力浦东疫情防控工作。

公开信希望人大代表们切实统一思想, 提高政治站位,深刻认识做好疫情防控的重 要性和紧迫性, 切实增强做好疫情防控工作 的政治责任感,在各级党组织的领导下,充 分发挥密切联系人民群众的优势, 积极发动 社会落实疫情防控措施,为打赢疫情防控阻

全区各级人大代表立足岗位实际,贡献 自身力量。要充分发挥代表身在基层一线、 联系人民群众的优势, 带头参与所在单位、 街镇、社区、企业的疫情防控工作,并有效 运用线上代表之家平台,及时了解和反映群 众关于疫情防控工作的意见建议,帮助解决 疫情防控工作中的实际困难和问题,并为疫 情防控贡献良策。

同时,全区各级人大代表要模范履职尽 责, 充分发挥人大代表示范表率作用, 带头 落实市疫情防控领导小组办公室发布的八项 重要提示和六点通告, 做好自身防护, 积极 向广大群众宣传疫情防控防护知识, 传播正 能量、不听谣不传谣不信谣,引导公众正确 理解、积极配合、科学参与疫情防控, 共同

①田春华代表走访调研企业复工复产复市情况

②梅久红代表在医院指挥防控工作 ③刘玉萍代表做好社区疫情防控工作 ④山佳明代表研究布置复工复产工作预案 ⑤安良寿代表组织教职工分装新学期教材

⑥张春光代表组织落实疫情联防联控

一个决定:浦东人大在行动

节后人员集中返程、企业复工在即的关键 节点,上海疫情防控形势严峻。2月7日,市 人大常委会作出《关于全力做好当前新型冠状 病毒感染肺炎疫情防控工作的决定》,主动回 应当前疫情防控中的法治需求, 为全市做好疫 情防控工作提供了及时有效的法治支撑。

浦东新区人大常委会认真学习贯彻市人大 决定,浦东人大微信公众号全文转发,浦东发 布、法治浦东等新媒体迅即转发,各级人大代 表和市民群众第一时间通过微信了解内容。与 此同时,区人大常委会发出倡议,号召全区各 级人大代表行动起来,携手同心、履职尽责, 积极投身到疫情防控和应急保障工作中, 打头 阵、当表率、作贡献, 为打赢这场疫情防控阻 击战贡献力量。围绕决定的贯彻落实,制定发 挥代表作用助力疫情防控的工作方案, 在区人 大各专委会、常委会各工委和街镇人大作出部 署,从发挥代表主体作用、服务保障代表参与 疫情防控、鼓励代表献计献策、加大代表宣传 力度等方面推动落实, 在较短时间内, 形成了 全区上下全力以赴抓落实, 众志成城战疫情的 积极态势

区人大常委会党组认真学习贯彻总书记重 要讲话精神和中央、市委、区委决策部署,研 究制定督促检查市人大《决定》落实的工作计 划,提出了28项工作举措,与落实区委疫情 防控工作部署一体推进。区人大常委会明确将 区内新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作 为今年重点监督事项,检查市人大决定贯彻落 实情况,适时听取相关工作报告。浦东新区人 大常委会主任田春华,副主任高德彪、谢毓 敏、王辛翎、刘宇青等分别赴基层调研统筹推 进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展有关情 况,并对街道人大工委、镇人大宣传贯彻落实

《决定》,发挥好代表作用,全力打赢疫情防控 阻击战提出要求。

市人大决定出台后,各街镇人大立即通过 微信公众号、网站、电视、报纸等渠道开展学 习,并通过微信、短信、电话等途径,把决定 精神传达给每位人大代表和人大工作者。按照 区人大常委会的部署, 动员人大代表积极履 职,主动担当,全力做好疫情防控工作。

区人大常委会领导多次到区相关职能部 门、基层人大检查指导,推动贯彻落实《决 定》, 走访调研企业复工复产情况, 了解企业 实际需求和现实困难,推动落实各项惠企政 策,保障新区疫情防控和经济社会发展工作有 序有效推进。同时,区人大机关党员干部积极 投身疫情防控,组成30多人的志愿团队走上 战"疫"的最前线,与隔离中心、社区居委会 的同志一起抗击疫情。









一种态度:

市、区、镇三级 人大代表监督落实

"一分部署,九分落实",决定落实的关 键在代表,落实的成效看代表。为切实贯彻落 实市人大决定的要求, 充分发挥三级人大代表 作用, 更好汇集、反映人民群众的意见和建 议,2月11日,区人大常委会通过微信小程序,设立"代表线上为疫情防控工作'微'建 言"平台,号召代表就做好疫情防控工作积极

平台上线2天内, 共有189人次市、区、 镇三级人大代表登陆,从严格落实各项防护措 施、精准施策守护城市安全、加强科学防护知 识宣传、关心关爱一线工作人员等方面, 共提 交 230 多条建议。同时,吴坚等市人大代表, 倪瑞明等区人大代表, 围绕改善医护环境和防 范能力、借助信息化手段提升疫情防控工作、 企业延迟复工和劳动关系处理、"二代病例" 排查防控、保障疫情防控人员权益、制定学校 疫情防控标准等方面提出了11条代表建议, 为打赢疫情防控阻击战贡献智慧和力量。

随着人员返程返岗、企业有序复工,疫情 防控工作迎来新的挑战。浦东新区各级人大代 表认真贯彻落实市人大决定,积极响应区人大 常委会倡议,站在疫情防控第一线,一手抓实 疫情防控硬任务,做好返沪人员排查登记、第 二轮口罩预约购买、居家隔离防扩散等工作, 一手做好复工复产有序推进、学校学生接受在 线教育等工作,城市生活逐步转入常态运行。

区人大代表、上海由由(集团)股份有限 公司党委书记山佳明代表高度重视疫情防控工 作,积极落实企业复工的相关工作。随着返沪 员工陆续到岗, 他要求所属物业负责的区域和 酒店必须严格执行疫情防控的要求, 加强公共 空间消毒,对进出人员测体温,禁止外卖快 递、未佩戴口罩、体温≥37.2的人员进入酒店 和小区。他督促企业保证员工口罩、洗手液、 酒精棉等防护用品,对企业下属的餐厅在疫情 期间均增设打包服务, 错峰就餐, 避免人员集 聚情况发生。目前,由由集团所属企业有序复 工,各项工作平稳运转。

区人大代表、上海建平世纪中学副校长安 良寿,为了防控疫情,召开学校管理团队会 议,结合学校工作部署,制定并落实学校防控 工作预案,在寒假期间提前准备新学期学习辅 导材料。他积极响应市教委要求, 充分发挥主 动性和积极性,带领学校教师积极准备线上教育内容,推出直播课目,为"停课不停学"奉

区人大代表、南汇公共交通有限公司党委 书记张春光,面临人员流动庞大且复杂的情 况,处在布防布控的第一线,深知做好联防联 控工作尤为关键。张春光代表第一时间成立联 防联控领导工作小组,坚持靠前调度指挥,并 制定《南汇公交关于做好新型冠状病毒感染肺 炎疫情传播防控的工作方案》,细分"管好人、 测好温、消好毒、关空调、戴口罩、保应急、 值好班、稳舆情"八大重点项目。紧急动员全 公司 160 余名党员,组建 13 支党员突击队, 投身抗疫第一线, 为浦东南片地区市民乘客安 全出行保驾护航。

当前, 境外疫情输入是疫情防控工作而临 的最大挑战。浦东作为浦东机场所在地、上海 的对外窗口,任务格外艰巨。区人大机关的5 名同志响应组织号召,迎难而上,再次投身防 疫的第一线,做好机场驻守和隔离点的服务保 障工作, 当好可敬可爱的"转运人", 全力守 护好上海"东大门"